

新民晚报

天气:今天阵雨,大雨
最高10℃,最低7℃
明天阴,阵雨
最高9℃,最低7℃

星期日

2020年1月
26
星期日
农历庚子年正月初二

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第21161期

■ 习近平代表党中央,向奋战在疫情防控一线的全
国广大医务工作者和同志们表示衷心的感谢,向全国各
族干部群众特别是湖北各族干部群众致以亲切的问候,
向在疫情中失去亲人的家庭致以诚挚的慰问

■ 各级党委和政府必须按照党中央决策部署,全面
动员,全面部署,全面加强工作,把人民群众生命安全和
身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要
的工作来抓。只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精
准施策,我们就一定能打赢疫情防控阻击战

习近平:生命重于泰山 疫情就是命令 防控就是责任

党中央成立应对疫情工作领导小组

主持中央政治局常委会会议,对疫情防控特别是患者治疗进行再研究再部署再动员

分类指导疫情防控

湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事,采取更严格的措施,内防扩散、外防输出,对所有患者进行集中隔离救治,对所有密切接触者采取居家医学管理,对进出武汉人员实行严格管控。其他所有省份要加强

全力救治感染患者

要按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,及时收治所有确诊病人。要尽快充实医疗救治队伍力量。要不断完善诊疗方案,坚持中西医结合。要加强患者医疗救治费用保障。要关心和保护好广大医疗卫生人员

依法科学有序防控

要加大对重点场所特别是农贸市场、集贸市场、超市的禽类、野生动物等交易的监管和卫生学处置力度。对车站、机场、码头等重点场所,以及汽车、火车、飞机等密闭交通工具,采取通风、消毒、体温监测等必要措施,一旦发现疑似病例就地留观。要加快治疗药品和疫苗研发

及时公开发布疫情

要加强舆论引导,加强有关政策措施宣传解读工作,增强群众自我防病意识和社会信心。要及时向世界卫生组织有关国家和地区组织及港澳台地区通报疫情信息,加强合作、全力应对,共同维护地区和全球卫生安全
据新华社北京1月25日电

坚决遏制 新型冠状病毒感染肺炎疫情 蔓延势头

上海落实最严格科学防控措施

武汉连线

上海援鄂医疗队

上午考察病房,下午完成交接

本报讯(记者左妍)今天上午,上海援鄂医疗队队长、市一医院副院长郑军华接受记者采访时透露,湖北省和武汉市要求上海医疗队尽快加入救治病人工作。医疗队上午已经对院中正在使用中的病房进行考察,探讨如何更好接待重症患者。

郑军华说,目前与金银潭医院协商后,上海医疗队接管金银潭医院的北楼2层和3层病房。其中2层收治30个病人,为轻症患者;3层收治中重症病人27人。其中无创呼吸机支持病人15人。中午12时30分,上海援鄂医疗队召开工作布置和个人防护培训,下午完成交接。

昨天下午首批抵达武汉的上海援鄂医疗队召开了全体队员会议。领队、市一医院副院长郑军华带着医师组组长、市一医院呼吸与危重症医学科主任周新和瑞金医院重症医学科主任陈德昌率先到金银潭医院与当地对接,为下一步工作的尽快开展摸底。

金银潭医院就在上海专家的驻地附近,步行10分钟左右即可抵达。目前这里还住着380多名确诊病人。院长张定宇介绍,重症病例非常需要上海专家的帮助。金银潭医院的住院病区已经全部住满,院方腾出一幢楼,依托上海和重庆来的医疗队组建新的病房。

“没有培训,一律不准上前线,要做到医疗人员零感染!”郑军华说,每一位队员首先是保护好自己,才可以给当地更多的帮助。

本报记者左妍



全城动员

上海启动重大突发公共卫生事件一级响应机制后,全市上下落实严格的科学防控措施。图为春节期间,淮海中路社区文化活动中心每天安排专人值班,并对电梯、各场馆、教室进行消毒

本报记者郭新洋 摄影报道

医护收到惊喜 寒夜涌动暖流

凌晨三更 光哥夫妇赠甜点

从大年三十深夜的一个“突发奇想”开始,夫妻俩为了这150个爱心面包和13公斤点心忙乎了一整天。收到食物的医护人员和120工作人员十分惊喜,“这是最珍贵的早饭”

连续三天 神秘市民送宵夜

披萨、烤翅、意面、饮料……连续三天的晚间9时多,瑞金医院呼吸科病房都能收到神秘的外卖夜宵。从小年夜到大年初一,这份爱心从未间断,而这些订单也都没有留下姓名

今天,我何以更加安心

沈月明

今天一早,走在上班的路上,心里有一种安定的感觉。我看到清洁工戴着口罩在清扫马路,看到戴着口罩的快递小哥疾驰而过。每一个行人脚步匆匆,用眼神交换问候和鼓励。

我有这份安定的心情,因为我看到上海几乎每一位市民都自觉配合抗疫的需要,纷纷取消旅行、聚会,自我安慰“躺着也能为国家作贡献”;我看到上海人购买了全国最多的口罩,爱自己,不乱扔;我看到网友今天纷纷发出“三个好消息”,也看到很快有网友提醒:开空调就能抑制病毒不现实,56℃才能有效杀灭,有乐观,也更有理性。

我有这份安定的心情,因为我看到上海已经启动一级响应,几乎所有娱乐性公共场所关门谢客;我看到在江桥、在枫泾,在机场、在火车站,工作人员认真检查证件、测量体温;我看到在居民小区,居委会的阿姨和志愿者们逐一登记重点人群,嘘寒问暖。

我有这份安定的心情,因为我看到上海发出对来沪返沪人员的温馨提示,110个发热门诊24小时开放;我看到在金山公共卫生中心,每一个确诊病例正得到积极治疗,24小时内拿出可疑病例诊断报告;我看到备受尊敬的市医疗救治专家组组长谨慎推断,2个月内结束武汉战役不是一场梦。

我有这份安定的心情,因为我看到上海第一批支援武汉的一百多名医护人员已经出发,全国共1230人的医疗救治队正驰援武汉;我看到工信部已为武汉落实各类口罩货源300万个,落实防护服货源10万件;我看到武汉的“小汤山”集中诊治医院即将投入使用;我看到全国电商、网友的捐赠纷纷飞向武汉。武汉安定,全国安心。

我有这份安定的心情,因为我看到国家疾控中心发布成功分离我国第一株新型冠状病毒毒种信息及其电镜照片,并提供全球共享服务;我看到钟南山院士宣布已有几种确认安全性的药物准备用于临床治疗;我看到国家的实验室、上海的实验室正在全速运转,追溯病毒宿主、分析传染途径、研究对抗方法。

我有这份安定的心情,因为我看到中央召开会议明确要求:把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓;我看到国务院公开征集新型冠状病毒肺炎疫情防控瞒报情况线索;我看到上海市委市政府要求:真正做到守土有责、守土有方、守土尽责,以坚决、科学、严格的防控措施,保障人民群众身体健康和城市公共安全。

抗击疫情就是一场战斗。绝不可掉以轻心,但一定要坚定信心。从狼烟突起时的大意和慌乱,到今天,可以说全国范围基本稳住了阵脚,筑起了防线,并开始发起积极反攻。只要全国人民上下齐心,以科学的精神、严格的措施抗击疫情,我们一定可以期待不久的将来,病毒的阴霾散去,喜迎春暖花开。

上海新增7例

出现首例死亡病例

本报讯(记者左妍)上海市卫健委通报:1月25日0-24时,上海市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例7例。

截至1月25日24时,上海市累计发现

确诊病例40例,其中37例目前病情平稳,1例病情危重,1例出院,1例死亡。死亡病例为88岁男性,合并有严重心肺肾等多脏器功能不全。另有95例疑似病例正在排查中。